



# 15名群体代表获“兼职网格员”聘书

## 洸河街道新业态新就业群体“兼职网格员”聘任仪式举行



本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 迟婷)为认真落实省、市、区关于加快推进新业态新就业群体党建工作的要求,推动新

业态新就业群体积极融入城市基层治理,不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力,增强新业态新就业群体对党

组织的归属感,2月24日,济宁高新区洸河街道新业态新就业群体“兼职网格员”聘任仪式举行。

聘任仪式上为15名新就业新业态群体代表颁发了“兼职网格员”聘书,鼓励他们发挥“熟门熟路”优势和“红色探头”作用,积极投身志愿服务、文明城市创建、网格治理等工作中去,为党建引领基层治理贡献一份力量。兼职网格员许坤代表新就业新业态群体发言,表示在下一步工作中将坚守岗位、认真履职,充分发挥工作优势,不负党和政府的信任,积极参与辖区社会治理工作,助力提升辖区群众幸福感和获得感。在活动中,还为兼职网格员送上包含头盔、充电宝、防疫物资等礼品的暖心大礼包。

此次举办新业态新就业群体兼职网格员聘任仪式,目的是将骑手之家打造成为新业态新就业群体参与社区治理的信息联络站、志愿服务站,充分利用新业态新就业群体人清、地清、事清的“三清”优势,由快递员、外卖员等新就业新业态群体兼任社区网格员,有效发挥在异常情况预警、突发事件直报等方面的“探头”

作用,在走街串巷的过程中担当社情民意信息员、政策法规宣传员、矛盾纠纷排查员、治安安全巡查员,共同提升基层社会治理能效。

2022年以来,洸河街道党工委认真贯彻落实市委、区委工委关于加强新业态新就业群体党建工作各项部署,立足主城区街道工作实际,积极协调对接市场监管、交通运输等部门,对辖区从事快递、外卖行业人员开展了摸底调研,建立了人员信息台账,在充分听取新就业新业态群体代表意见建议的基础上,依托东闸社区党群服务中心高标准打造了全区首家集党建活动场所、休息休闲区等“衣食住行”综合功能为一体的“骑手之家”,为周边快递、外卖小哥等户外工作者提供周到温馨服务。

下一步,高新区洸河街道将以此次聘任仪式为新起点,以“骑手之家”为主阵地,通过党建引领,统筹整合各方资源,定期主动开展服务,真正把骑手之家建设成为广大骑手值得信赖、想得、找得到、靠得住的劳动者港湾,推动济宁高新区新业态新就业群体党建工作再上新台阶。

## 深化文明创建 弘扬时代新风

洸河街道

### 文明典范城市 你我共建



本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 王春宇)为推进全国文明城市创建,落实各项创建任务,提升辖区居民的文明素养,2月22日,高新区洸河街道丰泰片区联合物业公司开展“文明先行 你我共建”文明典范城市创建活动,对辖区沿街路段、草丛楼道等点位的环境卫生进行了集中整治。

活动中,志愿者们穿上马甲,带上清扫工具,齐心协力,全面开展卫生清洁行动,不漏遗任何一处卫生死角。在清扫卫生的同时,志愿者们还主动向居民进行文明宣传,倡导大家共同维护环境卫生。

洸河街道丰泰片区将以创建文明典范城市为抓手,充分发挥社区工作者力量,将环境秩序整治措施落到实处,携手居民共建文明卫生家园,为创建文明典范城市出一份力、增一份光、添一份彩。

王因街道

### “戏曲下乡”到家门 文化惠民暖人心

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 王瑞 卢如月)为丰富人民群众文化生活,助力乡村振兴,近日,济宁高新区王因街道庄户剧团在齐家村进行了戏曲进乡村文化惠民演出活动,为群众送上了精彩的文化大餐。

演出现场,精彩纷呈,锣鼓铿锵,戏韵悠扬。京剧、豫剧、小品、相声轮番登场表演,观众不时报以热烈的掌声。“这些戏曲节目都是我们这些老年人喜欢的,不用出远门,在家门口就能听到,大家都高兴。”村民齐大妈开心地说。

戏曲进乡村文化惠民演出活动,既是弘扬社会主义核心价值观的重要举措,也是传承优秀传统文化、满足群众文化生活的迫切需求,更是提升基层公共文化服务水平、提高群众满意度的民生工程。

下一步,王因街道将在现有演出内容的基础上,充分结合农村实际,体现乡土特色,满足不同层次群众的文化需求,真正将文化惠民、服务百姓落到实处。不断满足人民群众对美好生活的向往,增强人民群众的获得感和幸福感。

## 校园时讯

# 共研共学“大单元” 赋能美术新课堂

## 济宁市美术学科跨区域磨课研讨活动在济宁海达行知学校举行

本报济宁讯(记者 胡碧源)近日,根据济宁市教育科学研究院美术学科教学工作的整体安排,助力我市优秀美术教师为优质课省级评选复评做好充分准备,榜样带动全市美术教师专业成长,在济宁市教科院美术教研员马龙老师的组织下,济宁市美术学科第二期跨区域“融合创新”磨课研讨活动在济宁海达行知学校隆重举行。刘大庆、丰雪、吴贞光、高文明、赵

颖、刘朋、关金朋等来自济宁市市直、县市区部分教研员和骨干教师共同出席了本次活动。济宁海达行知学校美术学科全体教师全程参与学习。

活动伊始,马龙老师向大家阐述了本次跨区域研讨活动的重要意义,肯定了济宁海达行知学校作为学科基地校的良好氛围及教研意识,并针对新课标要求下如何践行美术大单元教学研究等给出了指

导性意见。

教而不研则浅,研而不教则空。教学无止境,乐学又思行。济宁海达行知学校美术学科全体教师全身心参与本次学习活动,从活动策划、保障实施、观摩课堂、教学研讨各个方面彰显团队精于专业、乐于奉献、勤于思行的优良作风,获得参会领导老师的一致好评。教研活动的最后,大家纷纷提出了自己的问题与见解,市教

研员马龙老师给予了专业化的解答。

本次磨课研讨活动展示了我市优秀美术教师的风采,彰显了各区美术教研队伍的团队意识及优良作风,进一步推进了美术课堂教学的发展,对提升教师队伍素质起到了积极的作用。济宁海达行知学校全体美术教师将以此次活动为契机,在各位专家智慧引领下,在学校的大发展中,不断努力,一路前行,共同构建具有时代特色的美术教育。

## 我为群众办实事

# 十大暖心警事儿 道不尽温情瞬间



本报济宁讯(记者 胡碧源)日月其迈,岁律更新。近日,记者从济宁高新区公安分局获悉,过去的2022年,济宁高新公安以对党忠诚的政治担当,舍我其谁的为民情怀、奋不顾身的奉献精神、永不褪色的战斗作风,践行初心,争做逆行守护者。每一名平凡的民警辅警,都在用不平凡的方式守护平安,在2022年的日历上留下众多感动瞬间。回首2022,暖心警事至今仍时刻萦绕在心头;砥砺的过往,镌刻出这一年来奋进有为的模样,证明着警民和谐的深切感情。进入2023年,济宁高新公安将踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写新篇章。

### 1. 孩童受伤急送医 民警开道忙护航

2022年2月9日除夕夜,三贾派出所热心救助一名受伤男童。当日晚,受伤男童一家都在准备年夜饭,小儿子在桌边玩耍,不小心切到了手指。孩子手指被切得只剩血肉相连,家人直接带孩子从微山县鲁桥镇驱车赶往济宁市第二人民医院就诊。车辆行驶至某路口时,他们看到并排行驶一同等待红灯的警车,迅速求助。原本禁放巡逻的警车迅速闪警灯、鸣笛笛,带领他们沿着最佳的通行路线行驶,不断提醒沿途车辆紧急避让,原本约10公里的路程,仅用8分钟便到达医院,民警跟随家属一同进入急诊室。当看到接诊医生开始医治后,他们才离开,继续开展巡逻。

### 2. 九旬老人迷路 民警助其回家

去年3月8日中午12时许,一热心

群众报警称:一名拄着拐杖的老人迷路走失。接警后,特巡警大队民警迅速赶到现场,立即搀扶老人到警车上休息。民警一边细心照顾老人,一边询问其相关家庭信息。老人说,她今年96岁,当日中午外出散步,因年龄大了记不清回家的方向。民警通过警务系统查询到了老人的家庭住址,随后将老人扶上警车,立即驱车送老人回家。到家后,老人紧紧地握着民警的手,对民警的帮助表示感谢。

### 3. 深夜,民警为男童“穿上警服”……

“孩子别怕,穿上叔叔的衣服……”去年4月17日23时20分,特巡警大队接到群众报警,在辖区某路口附近有一名3岁男童走失。接警后,值班民警火速赶到现场。初春的深夜天气依然寒冷,小男孩只穿了一件薄衬衣,冻得瑟瑟发抖,民警立即将自己的外套脱下,包住男孩抱在怀里,抱上警车,轻声安抚着男孩的情绪,并尽快寻找联系其家人,将男孩安全送回家中。

### 4. 老人跳河轻生 民警携手救助

2022年4月15日,一名老人跳河轻生,所幸被周围钓鱼的热心群众发现,并及时报警,民警和附近群众一起救起老人。

当日中午,接庄派出所接警称,有一名老人跳河。正在附近巡逻的民警迅速赶到事发地点,发现老人正在水中挣扎,眼看老人生命垂危,队员纵身跳入水中,拼尽全力游到老人身边将老人托起,尽力让老人头部浮出水面,并不停地轻唤老人,民警和周边群众合力将老人拉到岸上,会同随后赶来的三贾派出所民警共同对老人展开现场急救措施。由于救援及时,老人逐渐恢复意识,脱离生命危险。

### 5. 纵身一抱救男孩 右臂缝合12针

“停下! 别动、别动……”7月5日,黄屯派出所接到报警,一名男孩要跳楼轻生。接警后,民警范强立即赶往现场,在一处天台边缘发现了男孩。情况紧急,范强一边安抚男孩情绪,一边慢慢接近,一个健步将男孩抱住拉回安全地带。救助过程中,范强的右臂被地上的碎玻璃划伤,鲜血淋漓,“没什么大不了的,最重要的是孩子没事。”安顿好男孩后,范强来到医院进行

### 6. 女子撞伤血直流 民警护送保安

2022年9月7日晚,三贾派出所正在巡逻中及时救助一名受伤女子。当晚8时10分许,值班民警在辖区某村开展日常巡逻时,发现一名女子头部伤势严重,急需前往医院就医。据了解,该女子在家中不慎撞伤,头部撞出了一条又长又深的伤口,鲜血淋漓。家里电动车已没有电,疫情防控期间又不好寻找其他交通工具,正当她一筹莫展如何前往医院时,发现一辆警车驶近并停下。民警在做好自身防护的前提下,驾驶警车将受伤女子送到医院。警灯闪烁,一路疾驰,这段近9公里的路程,仅用时5分钟就安全、快速地送到医院。看到受伤女子得到救治,民警随即返回继续开展巡逻。

### 7. 一束茉莉花和一份“感谢信”

去年11月3日11时50分,群众颜某某来到黄屯派出所寻找35年前在黄屯工作时的户籍档案。因年代久远,记忆模糊,他也不能详细描述户籍迁出的准确时间,寻找档案难度很大。事关群

众无小事,由于记不清迁移时间,得知情况后,户籍民警中午加班加点,一点一点地查找,终于找到了当年档案,顺利解决了群众的难题。下午,颜某将一束茉莉花和一份“感谢信”放到户籍室门口的桌子上就悄然离开了,群众对户籍民警热情负责的工作作风表示感谢。

### 8. 巡逻偶遇火情 民警秒变“消防员”

11月7日,三贾派出所民警在日常巡逻中,发现大郝村一居民家电动三轮车着火,民警秒变“消防员”,联同村民迅速开展救火,成功将火扑灭。

当日上午10时30分,三贾派出所正在济邹路八里营附近进行日常巡逻时,突见大郝村方向冒出大量浓烟,疑似有火情。民警们随即沿着浓烟发出的方位,大约2分钟即找到了失火的具体位置。经过了解得知,该村村民家中大人均外出不在家中,他们将一名5岁孩童疏散至安全位置后,立即手持灭火器实施灭火。大约经过五六分钟的持续灭火,电动三轮车的明火被扑灭,成功避免了火势蔓延。

### 9. 合成作战 迅速找回走失儿童

11月21日10时5分,分局接警称:在王因街道某村南头,报警人儿子走失。接警后,分局立即启动“情指行”一体化合成作战机制,指令王因派出所值班民警迅速出警的同时,召集图侦、网警等进驻警种进行警情研判,联系熟悉当地道路环境的村干部、村警和村民共同寻找。经过一个多小时查找,11时30分,民警终于在村北一田间小路将孩子找到,并及时交给其家人,报警人对民警的帮助一再表示感谢。

### 10. 快递员快速遗失 民警紧急伸援手

“谢谢你们,这回要是没有你们帮助,我承受不起这笔损失。”11月28日,特巡警大队收到了快递员送来的一面写有“真诚贴心为人民 高效规范办实事”的锦旗,对民警及时帮助找回丢失快递包裹表示感谢。

2022年11月20日11时许,特巡警大队接到一名快递员报警称:一快递包裹丢失,内有贵重物品价值不菲,请求民警帮助寻找。了解情况后,当日值班民警随即带领队员开展工作,立即安排一路警力前往监控室查看监控,另一路警力在事发地周边进行现场走访调查。由于事发地位于快速站点,送货车辆和人员往来不息,给追踪带来很大困难。经过民警不懈努力,终于找到遗失包裹,并第一时间交付到快递员手中。

## 情暖三郭警韵心 爱牙护齿卫健康

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 于常明)为充分体现社区志愿者先锋模范作用,做好民生服务,近日,高新区洸河街道三郭社区联合社区志愿者房红艳在警韵之家小区开展“爱牙护齿”口腔护理义诊活动。活动以现场问询就诊的方式进行,工作人员现场为居民科普口腔保健意识,宣传科学、健康生活方式,引导居民保持健康生活习惯。

此次义诊活动的开展,让居民朋友们在家门口就享受到了高水平的口腔诊疗服务和健康指导,为他们带去了温暖与方便,收获了社区居民的一致好评。

下一步,洸河街道三郭社区将不定期动员辖区健康志愿者深入社区,开展各类义诊活动,进一步践行“为民服务”的宗旨,强化“我为群众办实事”的服务理念,以实际行动为群众的健康保驾护航。

济二煤矿

## 爱心义剪暖心头

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 张飞 王桂芹)日前,记者从济二煤矿获悉,农历二月初二,济二煤矿工会组织志愿者在井口开展了爱心理发活动。

理发师们全神贯注,梳子、剪子、推子齐上阵,娴熟的动作、专业的态度,一翻一转体现爱心服务的无私奉献精神,一推一剪蕴含一丝不苟的工匠精神。在理发师的精心修剪下,大家的形象焕然一新,精神抖擞。

“真是太好了,咱们理发师的手艺好、志愿者的服务好,关键是在矿上理发发给我们节省了休息时间,咱矿工会真贴心。”职工们纷纷表示,一定不辜负安全嘱托,时刻保持清醒的头脑、昂扬的精神,为矿高质量发展贡献智慧和力量。

济二煤矿工会用心、用情、用力为职工办实事、办好事,自2020年以来,爱心理发活动累计开展100余场次,覆盖职工5000余人次,深受广大职工的欢迎,济二煤矿工会也将继续坚持以职工需求为导向,有效发挥家人职能作用,切实把实事好事办到职工心坎儿上。

济宁高新村镇银行

## 关爱健康 暖心义诊

本报济宁讯(记者 胡碧源)为弘扬尊老、爱老优良传统,践行社会责任,近期,济宁高新村镇银行八里营支行联合大郝村卫生室举办“关爱健康 暖心义诊”口腔义诊活动。

此次活动邀请了口腔专家为老年人检查牙齿,并针对健康状况给出预防和治疗建议。前来参加义诊的老年人络绎不绝,该行员工在协助维持秩序的同时,发放宣传折页、开展金融知识宣教,并为到场的每位老年人赠送爱心义诊大礼包,活动得到了到场客户的一致好评。

“服务永远在路上”,济宁高新村镇银行八里营支行将始终坚守“立足地方经济、服务广大市民”初心,积极践行“高品质服务”理念,让“暖心银行”品牌在高新区越擦越亮。